



应习近平邀请 俄罗斯总统普京将对华进行国事访问

新华社北京5月14日电 外交部发言人华春莹14日宣布:应国家主席习近平邀请,俄罗斯总统弗拉基米尔·弗拉基米罗维奇·普京将于5月16日至17日对中国进行国事访问。

国家主席习近平任免驻外大使

新华社北京5月14日电 中华人民共和国主席习近平根据全国人民代表大会常务委员会的决定任免下列驻外大使:

一、免去孙卫东的中华人民共和国驻印度共和国特命全权大使职务;任命徐飞洪为中华人民共和国驻印度共和国特命全权大使。

二、免去张军的中华人民共和国常驻联合国代表、特命全权大使职务;任命傅聪为中华人民共和国常驻联合国代表、特命全权大使。(下转第2版)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

持续招大引强 加快项目建设

安福锻造高质量发展强劲引擎

本报安福讯(全媒体记者周幸通讯员刘志宏)5月6日,安福县海能实业股份有限公司的新能源4GWh储能电池项目一期厂房内,在一排排整齐划一的先进机床之间,工人们正在进行最后的调试,为正式投产运营作准备。作为当地传统制造业龙头企业、全市第一家本土A股上市企业,海能实业大步迈向转型升级新路,在新能源赛道上蓄势奔跑,这是安福县担当实干开展“大抓落实年”活动,推动经济高质量发展的生动缩影。

近年来,安福县始终把招大引强和项目建设作为高质量发展的强劲引擎,以电子信息、新材料、先进装备制造、新能源、生物医药、绿色食品6条产业链为重点,引进建设一批高技术、高成长性、高附加值的企业,大力实施产业升级战略,初步形成电子信息、绿色新材料2个百亿级产业集群。同时,向新质生产力方向发力,培育发展5G、低空经济、锂电新能源等新兴产业,不断开辟高质量发展新领域新赛道。

持续招大引强,多点发力提升营商环境。该县把优化营商环境作为一把手工程,梳理制订199项指标改革提升举措、279项日常监测数据,逐项明确牵头单位、责任单位,将任务压实到人,对接走访经营主体2万余户。推行“容缺审批+承诺制”改革,政府投资类、社会民用类和社会投资

工业类项目审批时间分别从60个工作日内和40个工作日内,压缩至37个工作日内和25个工作日内;创新建立超时默许制,倒逼政务服务提速增效;创建“安心办”政务服务品牌,实行“一件事一次办”“异地通办”“帮代办”“上门办”。召开亲清连心政企恳谈会56场,解决企业困难问题500余个。此外,先后出台24条稳经济措施、62条降低经营主体制度性交易成本措施等,去年帮扶重点企业招工3678人,兑现惠企政策资金7.68亿元。该县在全省营商环境评价中实现连年进位,2023年度获全省第四。(下转第2版)

瑞金创新推动经济社会快速发展

攻项目 优环境 提效率

本报瑞金讯(全媒体记者刘美春 通讯员杨友明、李华诚)项目有序推进,企业加快生产……5月,瑞金大地活力涌动。该市以攻项目、优环境、提效率为抓手,持续在重点领域、关键环节下功夫,不断开创攻坚克难、争先创一流的发展新局面。2023年度全省综合考核总结暨通报表扬大会上,瑞金市获年度市县综合考核二类县(市、区)第一等次。

攻项目,抓进度,畅通发展“大动脉”。瑞金市着重在加快构建现代化综合立体交通网、持续增进民生福祉等领域开展项目攻坚。总投资16.6亿元、旅客年吞吐量55万人次、货邮年吞吐量2000吨的赣州瑞金机场基本建成,将极大改善瑞金及周边综合交通运输体系,惠及周边680多万革命老区群众;瑞梅铁路、瑞兴于快速交通走廊、综合客运枢纽站等一批重大项目取得新进展。2023年,瑞金市新增入库项目列赣州第一,争取专项债、中央预算和省基建项目资金再创历史新高。

优环境,强服务,搭好发展“孵化器”。营商环境是企业持续生存发展的土壤。瑞金市聚力打造“金事今办”“营商品牌”,将项目“等地期”变为办事“加速期”。2023年,瑞金市108项高频政务服务事项实现“最多跑一次”,平均办事环节压缩至1.93个,平均审批时限缩减至1.68天。与此同时,瑞金市先后建立健全政企圆桌会、营商专员结对帮扶机制,深入推行企业“安静生产期”制度,构建亲清新型政商关系;梳理惠企政策事项71项,上线“亲清赣商”平台30项,新增减税降费超5亿元,有效激发市场活力。据统计,2023年,该市引进重点项目76个,签约资金391.9亿元;新增规上企业29家,总数达132家。

提效率,赶进度,引燃发展“推进剂”。在深入推进各类项目建设过程中,瑞金市对签约项目落实全生命周期服务,建立“一个项目(协议)、一次会议、一个专班、一个台账、一抓到底”的“五个一”项目落地推进机制。(下转第2版)

续写红土圣地荣光 推动革命老区高质量发展走在前

丰富公共服务供给 推动融合发展

我省以文化赋彩乡村美好生活

本报讯(全媒体记者钟秋兰)5月7日,江西省文化馆文化文艺小分队深入基层惠民演出走进浮梁县兴田乡程家村,带来了一场展现时代新貌、表现乡村振兴的文艺表演,让乡亲们赞不绝口。一直以来,我省坚持文化惠民,不断丰富公共文化服务供给,打造了具有江西特色、彰显赣鄱气派、体现中国精神的群众文艺精品活动,以文化赋彩乡村美好生活。

为推动人民群众精神文化生活迈上新台阶,我省不断健全服务体系。修订印发了《江西省基本公共服务实施标准(2023年版)》,实施《江西省公共文化服务高质量发展行动计划(2023-2025年)》;制定了《关于加快文化强省建设的实施意见》《关于加快构建现代公共文化服务体系实施意见》《江西省村(社区)综合性文化服务中心服务规范(试行)》;印发

了《江西省基本公共服务实施标准(2021年版)》,明确农村“文体服务保障”项目全覆盖,为全面推进乡村公共文化服务工作保驾护航。

我省不断丰富文化产品供给。这几年,我省涌现出一批在全国获奖的优秀作品,比如长篇小说《琵琶围》、散文集《回乡记》等。今年,我省将陆续推出更多优秀文艺作品和文化产品,加强数字化服务,增加乡村公共文体服务供给总量,特别加强了对农村未成年人、老年人、残疾人等特殊群体的服务;持续广泛开展“大地欢歌”乡村文化活动年、“四季村晚”等乡村韵味浓郁的文化活动;继续开展“我们的中国梦——文化进万家”“戏曲进乡村”“公共文化进万家”“文明赣鄱行动”示范活动等文明实践活动。

过去的一年,中央和省级共投入各类资金8.1亿元,用于推进公共文化服务标准化、均等化建设。我省100个县(市、区)基本建有文化馆、图书馆、博物馆,1578个乡镇(街道)均建有综合文化站,2万余个村(社区)均建有基层综合性文化服务中心。“十四五”以来,我省年均安排近9亿元保障基本公共文化服务体系建设,公共文化场馆免费开放。

我省推动乡村文化和旅游深度融合,用乡村特色文化丰富旅游内涵,加快推进乡村振兴。接下来,我省将推动公共文化与旅游产业“双向奔赴”。一方面,提升公共文化设施的旅游功能,打造一批以文化场馆为核心的旅游新地标。另一方面,不断丰富景区、历史街区、度假区、商圈的公共文化服务内容,将“三区一圈”建设成为主客共享的美好生活新空间。

叶建春在全省推动大规模设备更新和消费品以旧换新工作视频会议上强调 抢抓机遇 强化协同 攻坚克难 推动设备和产品更新换代取得实效

本报讯(全媒体记者张武明)5月14日,全省推动大规模设备更新和消费品以旧换新工作视频会议召开。省长叶建春出席会议,他强调,要深入贯彻习近平总书记重要指示精神和考察江西重要讲话精神,认真落实国务院推动大规模设备更新和消费品以旧换新工作视频会议部署,按照省委、省委财经委关于抓好贯彻落实的工作要求,抢抓机遇,强化协同,攻坚克难,推动大规模设备更新和消费品以旧换新工作取得实效。

副省长夏文勇主持会议。叶建春指出,推动大规模设备更新和消费品以旧换新,是党中央、国务院作出的重大决策部署,对推动经济发展、满足群众对美好生活的需求具有重大意义。要看准我省现实需

求和潜力空间,把推动更新换代与深入实施“1269”行动计划结合起来,充分发挥产业优势,全力把握难得机遇,加强与国家部委的沟通对接,做好政策协同配合与宣传解读,确保这项工作有力有序推进,以更新换代换出经济增长新动能、产业发展新活力、群众生活新品质。

叶建春强调,要聚焦发展新质生产力实施设备更新,以实施“千项技改、万企升级”工程为抓手,大力推动生产设备、用能设备、发输配电设备以及市政、科教文卫等领域的更新和技术改造,大力推广应用智能制造装备,优先淘汰超期服役、高耗能高排放、具有安全隐患的设备。要聚焦创造高品质生活推动以旧换新,围绕汽车、电动自行车、家具家电家装、电子产品等主题精心组织促消费活动,重

点支持需求迫切、拉动效应比较大但购置成本比较高的大宗耐用消费品,加快补齐基础设施短板,让群众“买了好享受、先买先享受”。要聚焦最大化利用资源构建循环体系,合理规划回收网络,推动再生资源加工利用企业集聚化、规模化发展,加快“换新+回收”物流体系建设,努力把我省打造成为全国循环经济发展的重要基地。要聚焦构建常态化机制强化标准牵引,支持省重点企业特别是有色、新能源、家具等优势行业的领军企业积极主导和参与制修订国家、国际标准,结合企业承受能力和消费者接受程度,带动各行业质量水平提升。

省发改委、省工信厅、省财政厅、省住建厅、省商务厅、省市场监管局和南昌市、赣州市在会上发言。

求是坛

搞“形象工程”就是自毁前程

——“党纪一起学”系列谈④

阮启祥

近年来,在对一些落马干部的案情通报中,大搞“形象工程”“政绩工程”“面子工程”赫然在目。《中国共产党纪律处分条例》新增第五十七条,充实了党员领导干部政绩观错位,违背新发展理念、背离高质量发展要求的处分规定,将搞劳民伤财的“形象工程”“政绩工程”行为,由违反群众纪律调整到违反政治纪律,从重或者加重处分。这一调整,广大党员干部不可不察。

从贵州独山的水司楼,到湖北荆州的关公雕像,再到江西吉水的中国进士文化园,这些“形象工程”“政绩工程”,不顾当地实际和群众需要,盲目攀比、劳民伤财,造成重大损失,人

们对之深恶痛绝。害处至少有三:一是违背了我们党全心全意为人民服务的根本宗旨。这些“工程”追求的是某些领导干部个人或小组的利益,忽视群众的实际需求和长远利益,损害了党同人民群众的血肉联系,腐蚀了党的执政根基。

二是助长了形式主义和官僚主义。这些“工程”追求好看、贪大求洋,透支的是一个地方的发展潜力,耽误的是党和人民的事业,不仅浪费了大量公共资源,也使得基层工作变得浮夸和虚假,损害了党和政府的形象。

三是败坏了社会风气。它使得一些人认为只要做得好看、说得好听就能得到提拔和赏识,从而忽视实际工作的质量和效果。这种功利主义的思想一旦蔓延开来,将对社会的诚信体系和道德标准造成严重破坏。

错误的政绩观,是导致“形象工程”“政绩工程”的思想根源。搞“形象工程”“政绩工程”的思想根源,是追求不求真政绩,而后果则是自毁前程。政绩观正确与否,不仅影响干部个人的健康成长,更关系到党和人民事业的发展。好的形象和政绩,应在坚持求真务实、按客观规律办事中获得,体现在落实新发展理念、推进高质量发展的实效中,印证在经得起历史、人民和实践检验的实绩里。

国新办“推动高质量发展”系列主题新闻发布会江西专场明日在京举行

本报讯(全媒体记者张武明)5月16日上午10时,国务院新闻办公室“推动高质量发展”系列主题新闻发布

会江西专场将在北京举行。省委副书记、省长叶建春将围绕“续写红土圣地荣光 推动革命老区高质量发展走在

前”介绍相关情况,并答记者问。届时,大江网、江西新闻客户端、短视频客户端将对发布会进行网络直播。



赶制船舶订单

5月9日,位于湖口高新技术产业园区内的华东船业公司正在赶制船舶订单。近年来,该公司抢抓省级船舶产业转型升级试点机遇,大力实施关键核心技术攻关和科技创新,市场品牌效应和订单数量持续向好。 通讯员 吴江摄

今日导读

摘掉“小眼镜” 杜绝“小胖墩” 挺直“小背脊”

——学生常见病如何“多病共防”?

(见第3版)